

Ciudadela (Menorca) viernes 3 de Julio de 1936

Las milicias de Cristo avanzan

La obra de la Acción Católica no ha sido, como muchas otras obras humanas, un sueño sin realidad, no ha sido pura fantasía encerrada en el alcázar de la imaginación, o que si se ha traducido en realidad, presto ha fracasado o su recuerdo ha pasado muy pronto a las oscuras regiones del olvido. La Acción Católica no es, ni será nunca, como esas obras humanas que dejan a su paso huellas marcadas sobre la blanca pero ligera arena, que al surgir el impetuoso simoún, borra de un soplo aquellas débiles pisadas; si no que deja sus huellas grabadas en la piedra para no ser borradas jamás. La Acción Católica es una obra colosal que así como va pasando deja en el corazón humano un imperecedero e imborrable recuerdo. Excogitada esta magna y nunca bastante encomiada obra por algunos Pontífices, el felizmente reinante le dió los moldes jurídicos actuales y aquello que por los Papas anteriores había estado solo casi al nivel de los proyectos, fué traducido por Pío XI en feliz realidad. Ved, si no la pujanza de la Acción Católica en muchísimas naciones; y en aquellas en que se ha celebrado el Concordato con la Santa Sede, siempre se expresa de uno u otro modo, el deseo de la libertad de implantación, de la libertad de actuación y la protección y defensa de la Acción Católica.

Aunque en nuestra amada Patria no existe, por desgracia nuestra, el Concordato con la Santa Sede, sin embargo, no puede negarse la gran pujanza que Acción Católica ha adquirido principalmente estos últimos años. Verdad es, que quizá falte en España que los individuos integrantes de Acción Católica se empapan bien de la organización de la misma, pero esto no es en mengua ni desdoro del ardor, del celo del cariño con que ha sido abrazada esta obra. La Junta Central de Acción Católica está trabajando con grande entusiasmo, divulgando folletos, editando libros y dando cursillos en los que se encarece y estudia esta obra y en los que se ve claramente el deseo del Papa de que se implante en todas las naciones y en cada una de las Diócesis. La Acción Católica no es una obra más, «es la obra de las obras». No hay

Encíclica dada por el Papa a la Cristiandad, en que no la recomienda ya directa, ya indirectamente. Tal es el amor de Su Santidad hacia ella.

Y Menorca no queda a la zaga. El eco de la voz pontificia, que resuena en todos los ámbitos de la tierra, ha llegado también hasta nosotros; los rayos de luz que partiendo del Palacio del Vaticano se extienden por todo el orbe, han chocado con nuestra retina y ha sido iluminada con aquella potente luz. Sí, la Acción Católica también se ha implantado en Menorca. Y tenemos sus cuatro ramas, especialmente las Juventudes, que están gozando de una vida exuberante. Verdad es, que aún podríamos decir que son incipientes, pero lo que se puede deducir es que prometen mucho, dada la gran pujanza, auge y desarrollo que van tomando y por el entusiasmo con que trabajan.

¡Hombres! ¡Mujeres! ¡Jóvenes de uno y otro sexo! Alistémonos en las filas de Acción Católica. ¡Dios lo quiere! ¡El Papa lo manda lo ensalza y lo encarece! ¡La Patria lo necesita! ¿No veis como se intenta destruir el germen, «la célula vital de la sociedad, la fuente de donde recibimos la vida, la primera escuela en donde aprendemos a pensar, el primer templo en donde aprendemos a orar», la familia? Pues a recristianizarla se dirige la Acción Católica como a uno de sus principales fines.

¿Podéis, por ventura, contemplar impávidos y sin que hierva vuestra sangre en las venas, el modo como se destierra a Cristo de las escuelas, y se prohíbe en ellas la enseñanza de la Religión, única base para la verdadera formación de buenos ciudadanos? Pues a recristianizar las escuelas está encaminada la Acción Católica.

Y ¿qué diremos de la pública moralidad? Es desolador y lamentable la situación actual del mundo. El vicio cunde, se propaga de un modo vertiginoso, y, si Dios no pone remedio, parece vamos a restaurar, a hacer revivir los tiempos prediluvianos, en que toda carne estaba corrompida. Los cines, teatros, esos focos de inmoralidad, de inmundicia, que cual campos hechos un barrizal, son causa de resbalos y caídas, tal vez para muchas almas ino-

centes, que penetrando en sus fértidos antros, más bellos que ángeles, salen más feos y horribles que los mismos demonios.

La prensa, principalmente la impía y obscena, parece estar destinada a apresurar en las almas infantiles el despertar de las pasiones, y el infundir un erróneo concepto de la Religión en la cándida niñez.

Teniendo ante nuestra vista ese cuadro aterrador ¿podemos permanecer serenos y firmes en nuestro puesto y no intentaremos poner coto y remedio a tantos males que crecen de un modo alarmante en la actual sociedad?

A remediar todos estos males se endereza la Acción Católica.

¡Alistémonos, pues, en sus filas! Seamos como aquellos valerosos e ínclitos Cruzados de que nos habla la Historia, que, al grito de ¡Dios lo quiere!, se dirigieron presurosos a la conquista de los Santos Lugares.

¡Dios lo quiere! ¡El Papa lo manda, lo ensalza y lo encarece! ¡La Patria lo necesita!

¡Dios y la Patria nos lo pagarán!

AMADEO.

C. D. CIUTADELLA

Se convoca Junta General ordinaria para el próximo domingo día 5 de Julio, a las 10'30 en primera convocatoria y a las 11 en segunda.

Ciudadela, 1 Julio de 1936.

FRANCISCO BARCELÓ.
Secretario.**Aviso al comercio****Linea Barcelona--Ciudadela**

Servicio decenal. Saldrá de Barcelona para ésta el próximo miércoles día 8 de Julio el moto-velero

CARMEN PICO

Lo despacha en Barcelona: HIJOS DE FRANCISCO ARGUIMBAU, Paseo Colón, 18 y en Ciudadela su Naviero BARTOLOMÉ BAGUR, Celosos 10 y Muralla de Artruix.

La acreditada casa transportista D. Francisco Castillo, Nueva San Francisco, núm. 31, Teléfono, 23.280 admite toda clase de carga para embarcar en el citado buque.

Ayuntamiento de Alayor

Sesión ordinaria celebrada el día 25 de Mayo de 1936.

Presidió el Sr. Alcalde Accidental D. Lorenzo Mascaró Villalonga, asistiendo los Concejales Sres. Pons Pons, Camps, Mora, Reurer, Pons Ameller y Torres.

ACUERDOS

Aprobar el acta de la anterior.

Aprobar y exponer al público a efectos de reclamación, el Presupuesto extraordinario que se ha formado por la Comisión de Hacienda, para cubrir los gastos que origine el plan de obras acordado realizar y que comprende: Abastecimiento de aguas potables, Alcantarillado, Reforma del camino vecinal de «Se Creveta» y Construcción de un edificio para Escuela Graduada de niñas; así como se aprobaron las bases y condiciones propuestas por la propia Comisión para concertar un empréstito municipal, con destino a cubrir el mencionado Presupuesto extraordinario.

Quedar enterado de un telegrama de la Secretaría General de la Presidencia de la República, transmitiendo la expresión de agradecimiento que S. E. el Sr. Presidente envía por la felicitación de este Ayuntamiento.

Aprobar la distribución de fondos acordada para este mes.

OBREROS EN PARO FORZOSO

Suspender las obras que lleva a cabo el Ayuntamiento y en las que han encontrado colocación hasta el momento, un número considerable de obreros, (actualmente son unos setenta) en vista de tener agotados todos los medios legales y carecer en absoluto de numerario para el pago de jornales que ya no pudo verificarse con respecto a los devengados en la semana anterior, y hasta tanto se puedan habilitar legalmente créditos para ello.

Y se levantó la sesión.

LÁMPARA PHILIPS

Es la mejor
Pídase en todas partes.

Distribuidor: GUILLERMO J. ORFILA, Plaza Pablo Iglesias, 13 y 14.—Mahón.

NOTICIAS

El Negus.

El Negus es hoy uno de los personajes más famosos del Africa, y de Europa y del mundo entero. Con motivo de la guerra, su nombre y su figura llenaron los diarios y las páginas de la prensa gráfica; ocupada Abisinia por los italianos, su huida tuvo algo de espectacular y su presencia en las capitales europeas era recibida con aplausos.

El Negus ha llegado a Jerusalén, con sus tesoros fabulosos; el Negus se halla en París; el Negus ha llegado a Londres y celebra conferencias con Mr. Eden, ministro de Negocios extranjeros; el Negus irá a Ginebra; el Negus quiere hablar en la Asamblea de la Sociedad de Naciones; el Negus quiere establecerse en Palma de Mallorca; el Negus quiere volver a Abisinia y continuar la guerra hasta expulsar de aquellos territorios a los italianos. Es lo que se lee diariamente.

¿Que más? Que pequeña es Europa. Hay planteados gravísimos conflictos de orden económico, social y político; vivimos al borde de un abismo insondable, y los hombres de Estado concentran sus miradas en ese personaje que gobernaba a medias en un territorio semi salvaje, y en Ginebra le silban y le aplauden, como si todo dependiera de sus palabras, cuando en realidad de verdad, al llegar el momento decisivo, el de los acuerdos definitivos y urgentes, los políticos europeos se entenderán sin tener para nada en cuenta ni la Justicia ni el Derecho. Los hechos consumados, la ley del más fuerte, son las directrices que privan hoy, y en los tiempos pasados, en las relaciones internacionales.

En los momentos actuales, no sabemos si el Negus se quedará en Europa o volverá a su país. Lo más probable es que se quede aquí. Más fácil era defenderse contra el invasor, que reconquistar el terreno ocupado por un enemigo poderoso y bien armado. El Ejército ita-

liano supo actuar con rapidez y eficacia, y más pronto, mucho más pronto de lo que se esperaba, llegaron los italianos a Addis Abeba, que encontraron desocupada y entregada a la destrucción y al pillaje.

De no sobrevenir en Italia graves acontecimientos que determinen un cambio interior de Gobierno, pensamos que el reconocimiento de la conquista y ocupación de Abisinia por los italianos es cuestión de tiempo.

Anolana fallecida.

A la avanzada edad de 97 años falleció ayer doña María Pons Calafell, después de recibidos devotamente los santos Sacramentos.

Era la mujer más anciana de esta ciudad.

Desease en la paz del Señor el alma de la difunta y reciba su familia la expresión de sentido pésame.

Peregrinos.

Por cartas recibidas sabemos que los peregrinos ciudadellanos, que se encuentran en Lourdes, se hallan perfectamente bien.

El Día de la Prensa.

En la Exposición Mundial de Prensa que se celebra en el Vaticano se encuentran hermanados el periódico y la Acción Católica.

Acción Católica: La obra más fuerte de la Iglesia en nuestros tiempos de cara a la inmoralidad moderna en todos los órdenes, es un resultado cultural, una consecuencia del convencimiento religioso.

Periódico católico: Luz que enciende a diario la Acción Católica para vivificar toda la vida social penetrándola por todos los poros del espíritu del Evangelio, que es paz, justicia y amor.

Acción Católica, pues, por la Prensa Católica!

España presenta en su Sala más publicaciones, quizá, de esta índole, que ninguna nación del mundo.

Es necesario llenar de vida esta Prensa, darla aliento, proporcionarla los mejores medios.

¡Católico consciente de tu deber ora por la Buena Prensa, ofrece para ella una limosna, propágala procura que la lean y haz propósito de leerla siempre.

Interesante

¿Desea arreglar su máquina de coser?

Visite el Taller mecánico de

Antonio Picó

calle Casilda Caymaris.

El nuevo Obispo de Lappa.

Leemos en el «Boletín Oficial del Obispado de Mallorca» que el nuevo Obispo titular de Lappa y Coadjutor de Menorca, el Excmo. e Ilmo. Sr. D. Bartolomé Pascual, ha dispuesto ser consagrado el día 24 de Agosto, festividad de San Bartolomé, siendo el consagrante nuestro amadísimo Prelado y sirviendo de Asistentes los Rdmos. Obispos de Vich y de Pamplona.

Según noticias particulares sabemos que la razón de haber sido elegidos como Asistentes dichos Prelados está, por lo que se refiere al primero, en el hecho de ser mallorquín y en cuanto al segundo por pertenecer a la Orden Salesiana, la cual tiene importante colegio en Ciudadela.

Como se indicó en el último número, en el Consistorio secreto celebrado por Su Santidad el lunes 15 de este mes fué publicado el nombramiento de Obispo titular de Lappa, al cual va unido el cargo de Coadjutor del Excmo. Prelado de Menorca con derecho de futura sucesión, a favor del Canónigo Lectoral de esta Santa Iglesia Catedral Basílica y Rector del Seminario Conciliar de San Pedro Ilmo. y Rvmo. Sr. Lic. D. Bartolomé Pascual y Marroig.

La noticia fué transmitida al Excmo. y Rvmo. Sr. Arzobispo Obispo por nuestro Agente de Preces en Roma, mediante este telegrama: «Arzobispo, Palma de Mallorca.—Roma, 15, 1945.—Anunciada Consistorio preconización nuevo Obispo Lappa. — Carmelo (Blay). — Y «L'Osservatore Romano» del lunes martes 15 16, en la lista de los «Annunziati» dice: «Chiesa titolare vescovile di Lappa, per Sua Ecc. Mons. Bartolomeo Pascual y Marroig, Coadiutore con diritto di futura successione di Sua Ecc. Rvmo. Mons. Giovanni Torres y Ribas, Vescovo di Minorca».

El anuncio o proclamación en Consistorio indica—como es sabido—que el nombramiento se hizo con fecha anterior y por decreto de la Sagrada Congregación Consistorial.

Las tres Bulas—para el Excmo. Metropolitano, para el Ilmo. Cabilido Catedral y el Clero y Pueblo de la Diócesis de Menorca, y para el Electo—llevan la data de 8 de Mayo y, recogidas en la Nunciatura Apostólica, llegaron a manos del nombrado el sábado 21 último.

Personalmente ha hecho entrega el Excmo. Sr. Pascual al Rvmo. Metropolitano de la dirigida a éste. La destinada a Menorca será exhibida, por separado, al Excmo. Sr. Obispo menorquín y al Ilmo. Cabilido Catedral de aquella Diócesis, a tenor de los párrafos primero y segundo del Canon 353 en relación con el párrafo tercero del Canon

334, y con ello quedará efectuada la toma de posesión.

El domingo 22, a las once, en el Oratorio público de Palacio, ante nuestro Rvmo. Prelado, hizo el Electo la Profesión de fe, el juramento antimodernista y la promesa jurada al Romano Pontífice propia de tales casos. Los documentos acreditativos de ello han sido remitidos ya al Excmo. y Rvmo. Cardinal Secretario de la Sagrada Congregación Consistorial.

El mismo día, a las doce, en la Catedral se cantó solemnemente Te Deum para agradecer a Dios nuestro Señor el nombramiento.

Según el Canon 373 debe recibir la consagración dentro de los tres meses de tener las Bulas, y tomar posesión dentro de los cuatro. En cumplimiento de tal deber, sabemos que ha dispuesto ser consagrado el lunes 24 de Agosto, festividad del Apóstol San Bartolomé, en nuestra Catedral Basílica, siendo consagrante nuestro Rvmo. Sr. Arzobispo Obispo, sirviendo de Asistentes los Rvmos. Obispos de Vich y de Pamplona, y de Padrinos los que más tarde se puntualizarán.

Como, después de quedar inexistente el Concordato de 1851, en punto a provisión y vacante de Prebendas ha devolverse al Derecho Canónico común, no vacará la Canonía Lectoral de esta Santa Iglesia hasta que el nuevo obtentor se haya posesionado del nuevo cargo (Canon 194) — y no el día de la preconización en Consistorio, como era costumbre en España—, quedando también hasta entonces al frente del Seminario Conciliar, por expreso deseo de nuestro Excmo. Prelado.

Seguendo la rúbrica de tales casos, han sido designados por el Excmo. Sr. Obispo de Lappa los que han de actuar como padrinos en la consagración episcopal.

Será el padrino don Miguel Roselló y de Alemany, Decano del Colegio de Abogados y Presidente de la «Caja de Ahorros y Monte de Piedad de las Baleares», de la que es actualmente Vicepresidente el nuevo Obispo; y actuará de madrina la distinguida y piadosa dama doña Vicenta Campos de Pascual, bien conocida por sus trabajos en entidades benéficas y de Acción Católica.

SANTORAL

Sábado, 4.—Santos Gaspar de Bono cfr., Laureano arz., Flaviano y Teodoro obispos.

Día 4.—Sol sale a las 4'20 pónese a las 7'20.—Luna sale a las 7'0 pónese a las 4'13.

Banco de Menorca

Nos complacemos en informar a nuestros clientes y amigos, que a partir de esta fecha, se satisfará a razón del 6 por ciento, deducido impuestos, el cupón número 23 de las Acciones de esta Sociedad.

Ciudadela, 18 de Junio de 1936.

El Gerente,
C. HERNÁNDEZ.

DEPORTES

FUTBOL

Nueva entidad de fútbol?

Está por crearse en nuestra ciudad una nueva sociedad balompédica en la que los jugadores tendrían un carácter semi profesional. El cuadro de equipiers se formaría a base de 5 ó 6 actuales elementos del «Ciudadella».

La noticia procede de buena fuente y nos ha sido comunicada con rostro de entera formalidad.

Casals se ha marchado...

Ayer embarcó para Barcelona el delantero del «Ciudadella», Alberto Casals. Según nos ha manifestado un directivo del club campeón, Casals tiene firmado un contrato con el «Ciudadella» para actuar como profesional en la temporada próxima.

La fecha de su regreso depende, de si puede tomar parte en el actual Torneo de Liga, pues para el partido «Ciudadella-Menorca» es seguro embarcaría para ésta; caso de que no pueda jugar—cosa que aun se ha de discutir—permanecerá en Barcelona hasta primeros de Septiembre.

Así que con esta información, quedan desvanecidos los rumores que circulaban estos días, de si Casals no regresaría más a Ciudadella.

Liga mallorquina.

El «Athletic» venció al «Med» por 4 a 2; por igual resultado el «Racing» de Manacor triunfó del «Baleares». El once de Mulet ocupa el segundo lugar de la general a 4 puntos ya de su rival el «Mallorca».

El Mallorca vence al Osasuna.

El sábado fué vencido el «Mallorca» por el «Hércules» por 2 a 1. El domingo jugaron los semifinalistas del Campeonato de Copa, «Hércules-Osasuna» empatando a 1 goal; y el lunes el «Mallorca» contendió con el «Osasuna» vencéndole por 3 a 1. En el once pamplonica jugaron Lerín, Gorburu y Onvares, éste sustituyendo a Vergara. En el «Mallorca» debutaron los catalanes Martínez, portero y Rius, defensa, causando excelente impresión.

INTERESANTE

¿Desea arreglar su máquina de escribir?

Visite el Taller mecánico de

Antonio Picó

calle CASILDA CAYMARIS.

COTIZACIONES

BOLSA DE BARCELONA

TELEGRAMA FACILITADO POR EL BANCO DE MENORCA

Del 2 de Julio de 1936

Francos.	48.35
Libras.	36.65
Liras.	00.00
Dollars.	7.30
Interior 4 p. 8.	73.25
Exterior 4 id.	91.00

Aviso

En la calle de San Pedro, número 5, hay hielo en depósito a disposición del público en general.

Sírvase a domicilio.

CAMPO SAN NICOLAS

Jueves 9 de Julio, Fiesta local, a las 5 tarde
Interesante match de Liga entre los eternos rivales

C. D. MINERVA

CONTRA

C. D. CIUTADELLA

Nota importante.—Se recomienda a los Sres. Socios la presentación del carnet del mes en curso.

Nuestro servicio especial telegráfico

Varios

Consejo.

Madrid, 2.—24'00

El Gobierno se reunió con el Sr. Azaña, desde las doce hasta la una y media.

El Jefe del Gobierno dió cuenta de los trabajos de Ginebra, según las comunicaciones del Sr. Barcia. Se mostró el Gobierno muy satisfecho.

Se estudiaron cuestiones sociales interiores y actuación del Gobierno en casos extremos.

De Gobernación.

El Subsecretario nos manifestó que quedaban solucionados varios conflictos. Los sastres se reintegraron al trabajo.

Patronos y obreros del ramo de construcción se reunieron de nuevo.

De Madrid.

El Tribunal de Garantías se reunió en pleno.

Martínez Barrio comió con los ministros de Justicia, Comunicaciones e Industria.

Asegúrase que el Sr. Gil Robles ha presentado recurso ante el Tribunal de Garantías contra la incautación del edificio de los Luis.

De Barcelona.

El Sr. Companys ha recibido la visita del Dr. Murillo que le trajo un saludo de los catalanes de Cuba, ofreciéndole una caja de Habanos.

Esta tarde, un formidable incendio destruyó unos almacenes de madera de la calle Sepúlveda. El fuego quedó dominado a las diez de la noche.

De Sevilla.

En muchos pueblos continúan los conflictos del campo y las mieses sin segar y muchas se perderán totalmente.

Gran incendio

Un gran incendio en la fábrica de chapas y tableros de Valencia propiedad de don Cándido Navarro, debido a un cortocircuito, destruyóla totalmente.

Las pérdidas son de consideración.

Reaparición de «Ideal», de Granada.

Ha reaparecido el diario católico «Ideal», cuyos talleres fueron quemados por las turbas en el mes de Febrero.

Las Cortes

Prisiones y bienes comunales.

Abre la sesión el Sr. Martínez Barrio a las 4'20. El banco azul vacío y en el Salón la mayor desanimación.

Apruébanse definitivamente varios dictámenes.

Es tomada en consideración la proposición de Guerra del Río sobre la situación de las Canarias.

Apruébase el Articulado de la reorganización de la Dirección General de Prisiones.

Continúa la discusión de los bienes comunales.

Queda terminada la totalidad y se pasa al proyecto de amnistía.

Se aprueba el Artículo 1.º y se levanta la sesión a las 9'10.

Reunión de las derechas.

Las derechas celebraron diversas reuniones y conferencias tratando de la posibilidad de que vuelva a discutirse el caso del Gobernador de Asturias.

Recurso.

Los patronos del ramo de construcción de Madrid han presentado recursos contra el fallo del jurado mixto circunstancial.

Mañana es posible que el ministro resuelva.

Conferencias.

El Sr. Gil Robles confereció

con el ministro de la Gobernación, con Martínez Barrio y con Ventosa.

Ignórase el alcance.

Reunión.

En uno de los despachos de la Cámara se reunieron los vocales del Tribunal de Garantías señores Bujeda, Corominas, Vargas y Palomo con el Sr. Casares para darle cuenta de la sesión plena tenida para tratar de los recursos sobre readmisión de obreros.

El Tribunal volverá a reunirse y el Gobierno guarda una actitud expectante.

Del extranjero

Temporal.

En el estado de Texas, grandes lluvias han producido el desbordamiento de los ríos. Hay 18 muertos.

De Ginebra.

El tema Etiopía ha pasado a segundo plano.

En la sesión celebrada por la Sociedad de Naciones, el delegado italiano razonó el acuerdo de derogar las sanciones.

En la sesión de la tarde, Chile manifestó que está dispuesto a retirarse del organismo.

El nuevo Senado.

En Bruselas se ha constituido el nuevo Senado, formado por 66 socialistas, 75 católicos, 19 liberales, 12 rexistas y 4 comunistas.

El Rey revisita la escuadra de Portsmouth.

El Rey Eduardo VIII ha revisitado por primera vez como soberano la escuadra de Portsmouth, vistiendo el uniforme de almirante.

PRENSA ASOCIADA.

Aviso farmacéutico de importancia

Por acuerdo de los farmacéuticos se avisa al público que a partir del mes de Julio, las farmacias de la localidad, turnarán sus servicios en las tardes de los domingos y días festivos.

Para mayor facilidad al público, las farmacias que tengan sus oficinas cerradas fijarán, en sus puertas respectivas, el nombre de las farmacias que quedan encargadas de aquel servicio.

Se desea comprar la Revista «Menorca Artística». La colección completa.

Informes en esta Imprenta.

SEÑORITA: al escribir una carta debe usar papel fantasía.

PROFESOR: recomiende a sus escolares, las tintas KORES y PELIKAN

INDUSTRIAL: los libros de cuentas han de ser de papel inmejorable

ESTUDIANTE: para apuntes necesita una libreta económica.

MECANOGRAFO: pruebe las cintas PELIKAN y KORES.

JEFE DE OFICINA: si se interesa por objetos de escritorio visite en la calle José M. Quadrado la

IMPRENTA MASSANET, 40

BANCO DE MENORCA

FUNDADO EN 1911

CAPITAL 1.000.000 DE PESETAS

RESERVAS 112.000 PESETAS

CASA CENTRAL: MAHÓN

SUCURSALES EN CIUDADELA Y ALAYOR

OPERACIONES QUE REALIZA EL ESTABLECIMIENTO

Compra-venta de Valores.—Gestión de canje y agregación hojas de cupones.—Realización de títulos amortizados.—Cobro de cupones.

Cambio de monedas y billetes extranjeros.

Giros y ordenes de entrega sobre España y Extranjero.

Descuento y negociación de efectos.

Cuentas Corrientes a la vista, interés 1 % por ciento anual.

Imposiciones a plazo fijo de seis meses 3 por ciento

" " " un año 3 y medio por ciento

Cajas de Ahorros, con libretas desde una peseta a diez mil pesetas, intereses 2 y medio por ciento anual.—Y demás operaciones de Banca.



NUEVO MODELO

Papel sánico

Libros de cuentos

Coronas Primera Comunión

IMPRENTA MASSANET

José M. Quadrado, 40. -- Ciudadela

NUESTRA TARIFA DE ANUNCIOS

ANUNCIOS PUBLICADOS EN SEGUNDA O TERCERA PÁGINA

ANCHO DE UNA COLUMNA	con un veinticinco por ciento de aumento.
De 1 a 5 líneas, cuerpo 10, de 1 a 6 inserciones.	3'50 Ptas.
De 1 a 5 líneas, cuerpo 10 más de 6 inserciones, la inserción.	0'35
De 6 a 10 líneas, cuerpo 10, de 1 a 6 inserciones.	4'50
De 6 a 10 líneas, cuerpo 10, más de 7 inserciones, la inserción.	0'60
Más de 10 líneas, a 0'10 la línea por inserción.	

ANCHO DE CUATRO COLUMNAS	Los precios señalados para los de dos con un cincuenta por ciento de aumento.
DE MEDIA PÁGINA	
Por una inserción.	15'00 Ptas.
Por dos inserciones.	25'00
Por cada nueva inserción, aumento de	7'00 Ptas.

ENTREFILETES	DE PÁGINA ENTERA
A 0'10 Ptas. la línea por inserción.	Doble precio que el señalado para los de media página.
ANCHO DE DOS COLUMNAS	Los anuncios publicados en primera página, pagarán doble precio que los señalados para los de segunda o tercera.
Hasta seis centímetros:	Los publicados en cuarta página pagarán la mitad del precio señalado para los de segunda o tercera.
De 1 a 3 inserciones.	
De 4 a 6 inserciones.	
Más de 6 inserciones, la inserción 1'00	
Hasta doce centímetros:	
Los precios anteriores con un cincuenta por ciento de aumento.	
Hasta veinte centímetros:	
Doble precio que para los de seis,	

Observaciones: 1.° Nuestros suscriptores tienen derecho a una rebaja de un veinticinco por ciento sobre los precios señalados. 2.° Para anuncios que tengan que publicarse durante largos periodos de tiempo, v. g. un trimestre, un semestre, un año, etc., precios convenientes.

¡PADRES!

¿Queréis tener vuestros hijitos contentos y felices?

Pues adquirid cualquier semanario de los que se venden en esta Imprenta, tales como

BOBIN - PULGARCITO - BOY

MICKEY

Tanto uno como otro son una completa garantía de divertimento para vuestros pequeños.